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一．（8分）利用主元消去法解方程组：
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二．（10分）写出牛顿迭代法的迭代格式及三种牛顿迭代法的变形迭代格式，任选其一，求方程x3+1.1x2+0.9x-1.4=0的近似根，x0=1，使误差不超过10－3。

三．（22分）分别利用下面四个点的Lagrange插值多项式和Newton插值多项式N3(x)，计算L3(0.5)及N3(-0.5)

	x
	－2
	－1
	0
	1

	f(x)
	－1
	1
	0
	2


四．（10分）数据如下表

	x
	1.00
	1.01
	1.02
	1.03
	1.04

	f(x)
	3.10
	3.12
	3.14
	3.18
	3.24


用中心差分公式，分别取h=0.01，0.02计算f ′(1.02)

五．（20分）对方程组
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（1）写出其Jacobi迭代格式，并根据迭代矩阵的范数，说明该迭代格式收敛。

（2）写出Seidel迭代格式，取
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六．（15分）利用复合Simpson公式S4计算积分
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（取小数点后4位）。

七．（15分）用改进的Euler公式，求初值问题
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在x1=0.2，x2=0.4，x3=0.6三点处的数值解（即当x0=0，y0=0，h=0.2时，求出y1，y2，y3）。

参考答案及评分标准

一．（8分）解：
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回代解得     
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    （1分）

二．（10分）解：牛顿迭代格式为：
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三种变形形式分别为：简单牛顿法  
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牛顿下山法  
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割线法
[image: image18.wmf])

(

)

(

)

(

)

(

1

1

1

-

-

+

-

-

-

=

k

k

k

k

k

k

k

x

x

x

f

x

f

x

f

x

x

     （1分）

利用牛顿迭代法求解，将
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三．（22分）解：(1)先求Lagrange插值多项式
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 EMBED Equation.3  [image: image31.wmf])

1

)(

1

)(

2

(

2

1

-

+

+

-

x

x

x


（2分）


[image: image32.wmf]=

-

+

+

-

+

+

=

-

-

-

-

-

-

=

)

0

1

)(

1

1

)(

2

1

(

)

0

)(

1

)(

2

(

)

)(

)(

(

)

)(

)(

(

)

(

2

3

1

3

0

3

2

1

0

3

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

l
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]x
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所以                      
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(2)再求Newton插值多项式

列均差表如下：
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所以
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四．（10分）解：中心差分公式为   
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        （2分）

1）取h=0.01时，   
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        （4分）

2）取h=0.02时，   
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        （4分）

五．（20分）解：(1)其Jacobi迭代格式为
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   （5分）

迭代矩阵为           
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[image: image46.wmf]4
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（2分）    所以Jacobi迭代格式收敛
               （1分）

(2)其Seidel迭代格式为：  
[image: image47.wmf]ï
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               （5分）

将
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所以                        
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六．（15分）解：
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（2分）
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 EMBED Equation.3  
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七．（15分）解：改进的欧拉公式：
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将
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当x0=0，y0=0时，           yp=0.2
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x1=0.2，y1=0.26，（2分）       yp=0.604
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x2=0.4，y2=0.5928，（2分）     yp=1.10991      
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